

2020年8月5日

星期三

农历庚子年六月十六

第2062期

本期8版

崇明报

每逢周三、六出版



准印证号(B)0190

投稿: cmbnews@126.com

www.shcm.gov.cn

新闻热线: 59611595

内部资料 免费交流

区委宣传部以多载体多形式丰富学习内涵——

让“四史”学习教育入脑入心



□ 记者 戚明

崇明区“四史”学习教育开展以来,区委宣传部按照区委部署要求,精心制定计划、周密组织部署,开展形式多样的学习、发动、宣传,努力推动全区形成“四史”学习教育的热潮,真正让学习教育入脑入心。

广泛发动打下“学”的基础

“四史”学习教育,首先要抓好一

个“学”字。区委宣传部把学习教育作为区委中心组学习的重要内容,组织开展专题学习。各乡镇、委局、公司园区党委(党组)中心组,是“四史”学习教育的重要阵地。“四史”学哪些内容、请谁来辅导、通过什么形式学习?在区委宣传部指导下,各乡镇、单位结合自身实际,通过展板展示、专家讲座、身边人讲历史、再走红色路线、重温红色记忆、联建联学联动等方式,积极开展学习教育。

为使学习教育广泛开展,区委宣传部与区委党校共同组建区“四史”宣讲团,并发挥“田间小喇叭”的贴近作用,来到田间地头、百姓家中,广泛开展专题宣讲。真实的故事,生动的演讲,令人动容。一些群众说,回忆起那

段磨难的岁月,再看今天的美好生活,感慨万千。宣传部还组织动员全区广大党员干部、市民群众参观“浦东开发开放30周年”“我们的小康”等主题展览,党员们在学习参观中铭记历史、珍惜现在。

“学”要学得深入。宣传部紧密结合党校培训课程安排,将宣传系统“四力”教育实践活动融入其中,举办中青年理论骨干研修班,邀请“四史”方面的专家开展专题授课和互动交流,让大家进一步在思想上弄清楚、理解透中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”,从而更准确把握“四史”学习教育的要义和要求,推动学习宣传走向深入。

此外,宣传部利用“学习强国”平台,依托“上海崇明App”,开展“四史”知识竞答,全区党员干部、老百姓共同参与,热情高涨。

多载体丰富“学”的内涵

怎样使“四史”学习教育更加入脑入心?区委宣传部通过多种载体,组织开展形式多样的活动,吸引全区党员热情投入,引导老百姓积极参与。

前不久,区委主办的一场崇明区纪念建党99周年大会暨“忆党史话初心担使命”专题党课,以直播形式与崇明人民见面。革命先烈陆铁强的侄子陆雅男、垦拓先锋陆文忠、乡村振兴带头人管仕忠、(下转5版)

防汛处置将更及时有效

崇明区防汛智能平台上线

□ 见习记者 刘黎明

本报讯 前不久,崇明区防汛智能平台上线,助力防汛实战。

记者从区防汛办获悉,结合本区防汛需求,目前,该项目新增视频监控36个、雨水泵站监测3个、闸口水位监测12套、易积水区域报警4处、泵车定位5套,并对防汛三级视频会议设备、链路进行升级。同时,借助“防汛感知一张网”,及时获取各类信息数据,发现并解决问题,形成防汛处置闭环。

积水是汛期中的主要灾情之一,该平台能通过市民热线、感知端智能发现、视频监控轮巡等方式发现积水灾情,并及时进行处置。

例如,城桥镇东门、江山社区、体育路等易积水点,遇到强降雨时会发生短时间积水。平台确认积水灾情后,会自动确定离事发地最近的排水泵车,然后派单给排水抢险队。抢险队处置完毕后,将信息回传。经平台核实问题处理完毕,就可进行销项。排水泵车也加装了视频传输功能,可实时将现场信息反馈给平台,帮助防汛指挥中心掌握处置。

据悉,该平台目前与市级平台实现汛情数据实时共享、业务数据互联互通、应急指令上传下达;能与本区各乡镇通过视频会议、政务微信等进行联动。接下来,相关部门将继续围绕本区一网统管防汛平台要求,完善补充该平台功能模块,确保实战应用顺利进行。

内页导读

用贴心服务 赢得市民青睐

»»» 详见2版·要闻

“边角料”变菜园 文明种植乐趣浓

»»» 详见3版·综合

“样板”立标杆 “帮清”促推进

长兴镇潘石村五棚整治有妙招



□ 记者 戚明

最近一段时间,长兴镇潘石村成了网红打卡点。附近几个村的村民,有不少相约到潘石村散步游玩。离得远的,还特意开车去。老百姓喜欢村里的整洁环境、漂亮的民房、精致的绿化小品。这些,得益于“迎花博、治五棚”专项整治行动的落实。

农村老百姓有个习惯,在宅前屋后堆放杂物、柴草。在他们看来,这些

东西也许能派上用场,不舍得丢。但根据五棚整治的要求,这些杂物都要被清理。治五棚先要过这一关。

潘石村两委班子建立了4个专项行动小组,由班子成员、党员、生产队长、妇女队长等组成,分4个片区开展整治。“挨家挨户发放告知书,宣传发动,同时进行调查摸底。”潘石村党支部书记汤美忠说,掌握情况之后,就开始制定实施方案,这又动了一番脑筋。

村里每户人家的情况不同,有的农户本来宅院中就搞得比较干净,有的乱堆乱放,有的鸡鸭鹅养了不少。就连搭棚子的材料也是五花八门,木板、彩钢板、塑料板、旧铁板,横七竖八乱糟糟一团。“要有效快速推进,最

好能先打造一两个样板,既符合村里实际,又具有可操作性,其他老百姓就可以照着样板来。”于是,村里根据崇明区“迎花博、治五棚”的总体要求以及“硬”标准,从全村宅院环境最差户、最优户中,分别挑出一户人家,开始了样板打造。

就拿被选中的一户人家来说,之前家里有鸡棚、鸭棚、鹅棚,不下五六个,都搭在宅院里,异味难闻。村干部带着整治队伍上门,顶着异味“帮清”。鸡鸭鹅棚拆掉,只剩一个挪到后院小树林里,多余的鸡鸭鹅卖掉。后院长短不一,堆了一地的竹竿,一根根截到差不多长短,整齐地码放在角落。经过三四天的清理,这户人家的

宅院环境变得整洁了,之前五棚占用的地方,种上了蔬菜瓜果。样板成了。

定了标准,有了样板,全村开始五棚整治。经过前期准备工作,老百姓大多比较配合,但在“自清”时,总有做得不到位的地方。于是,村里又开展“帮清”,4个小组一家家上门,进行地毯式清理。同时,村里将整治成效与每户人家的奖励挂钩,以此巩固整治成果。

从宣传发动到通过验收,潘石村五棚整治只用了1个半月。“整治工作必须一鼓作气、一气呵成。”汤美忠说,一次不成再返工,不但自己泄气,老百姓也难免觉得村干部讲话干活不靠谱,配合支持度就会打折扣。所以,一开始就要高标准实施推进。

崇明首家民营企业党群服务站启用

□ 记者 戚明 摄影 吴雄

本报讯 最近,上海冠华不锈钢制品股份有限公司党群服务站建成启用,这在本区民营企业中尚属首家。

冠华党群服务站室内面积1600平方米,集展示、教学和实践等功能于一体,建有初心厅、使命馆、奋斗廊、红色书吧、大师创新工作室、手工艺实验室、心灵驿站、组织生活室等。展示内容以冠华“四勇”精神为切入点,讲述企业沐浴改革开放春风,在党建引领下发展壮大、促进经济社会发展的故事。

值得一提的是,服务站的大师创新工作室,是专门为培养骨干新建的阵地,以“将人才发展成党员,将党员培养成人才”为目标,为企业发展输入更强活力。

冠华党群服务站开放后,受到职工好评,还吸引了岛内外企业来参观交流,目前已有15批次、557人次参观。“我们以小阵地发挥大作用,促进企业发展与党建同频共振,将强大正能量转化为生产力。”冠华公司有关负责人说。



72小时崇明 气象预报

8月5日 (星期三) 26°C/32°C 小雨

8月6日 (星期四) 28°C/35°C 阴

8月7日 (星期五) 26°C/34°C 阴